

పంచాయతీ కార్మికుల సమ్మె బాట



ఎంపీడివోకు సమ్మె నోటీసు ఇస్తున్న పాలశుద్ధు కార్మికులు

వీరపల్లి, నవంబర్ 8: గ్రామాల అభివృద్ధిలో కీలక పాత్ర పోషిస్తున్న గ్రామపంచాయతీ కార్మికులు సమ్మె బాట పట్టారు. శుక్రవారం ఎంపీడివో కార్యాలయం నుండి సమ్మె నోటీసు అందజేశారు. సంఘం మండలాధ్యక్షుడు న్యాయ సర్వేయర్ మాట్లాడుతూ తమ న్యాయమైన డిమాండ్స్ నెరవేరడంలో ప్రభుత్వం విఫలమైందని, సమస్యల పరిష్కారానికి సమ్మెలోకి వెళ్తున్నట్లు చెప్పారు. ఇక్కడ శ్రీనివాస్, తిరుపతి, నగో, రాజు, నర్సయ్య, అంజయ్య, రమో, రాజయ్య, సరోజి, ఉన్నారు.

నేటి నుంచే అసలు సర్వే?

- పలు జిల్లాల్లో ఇంకా పూర్తికాని హాస్ లిస్టింగ్
- మారిన ఫార్మాట్.. కొత్త ఫారంల పుస్తకాల అవైతం
- ప్రతి జిల్లాలో అదనంగా పదికొత్తం ముద్రణకు నిర్ణయం
- సర్వే ఫారాలు అందుతాయా..? లేదా? అన్న సందేహాలు

ప్రభుత్వం ఈ నెల 6వ తేదీ నుంచి చేపట్టిన సామాజిక, ఆర్థిక, విద్య, ఉపాధి, రాజకీయ కుల సర్వే (సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే)లో అసలు పుస్తకం నేటి నుంచి మొదలు కాబోతున్నది. మూడు రోజులుగా చేస్తున్న హాస్ లిస్టింగ్ సర్వే శుక్రవారం రాత్రి వరకు పూర్తికావడం యంత్రాంగం భావించినా, పలు జిల్లాల్లో పూర్తికాలేదు. దీంతో నాలుగో రోజు శనివారం కూడా కొనసాగించాలని నిర్ణయించిన అధికారులు, ఇదే సమయంలో ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే ప్రారంభానికి సన్నాహాలు చేస్తున్నారు. అయితే ప్రశ్నలకు సంబంధించి ఫార్మాట్ మారడంతో మళ్ళీ ఆగమేపూల మీద ఏ జిల్లాకు ఆ జిల్లా ఫారాల ముద్రణకు ఆదేశాలు ఇవ్వాలి. అయితే ఇవి శనివారం ఉదయం వరకు కూడా అందరికీ అందేలా లేవని తెలుస్తున్నది. దీంతో హైదరాబాద్ తున్న అధికారులు.. ఆ మేరకు ఎన్యూమరేటర్లకు ప్రత్యామ్నాయ విధాలు అప్పగించేందుకు చర్యలు తీసుకుంటుండగా, ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా పూర్తి స్థాయిలో సర్వే అధికారం లేదా సోమవారం నుంచి ప్రారంభమయ్యే అవకాశం కనిపిస్తున్నది.

నమస్తే తెలంగాణ

కలింగగర్

5 కలింగగర్, శనివారం 9 నవంబర్ 2024 KARIMNAGAR



ఈనెల 6వ కలింగగర్లో ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే సాధారణ సర్వే



ఇదేనా మహిళా స్వావలంబన?

- గడువులోపే విద్యార్థుల దుస్తులు కుట్టి అందించిన మహిళా సంఘాల సభ్యులు
- అప్పు తెచ్చి పెట్టుబడులు
- నాలుగు నెలలు గడుస్తున్నా అందని కుట్టుకూలి చెల్లింపులు
- ఎన్ఎస్ఐ నుంచి విడుదలైన మొత్తం మాత్రమే చెల్లింపు
- మిగతా సామగ్రి నోరు విప్పని యంత్రాంగం
- అధికారుల చుట్టూ ప్రదక్షిణలు
- మండిపడుతున్న మహిళలు

'మహిళలు ఆర్థికంగా ఎదిగినప్పుడే వారి కుటుంబాలు ఉన్నత స్థానానికి చేరుకుంటాయి. అందుకే మహిళలకు చేయూర్చిన సాయంకన్నా అధికంగా తోడ్పాటునందిస్తున్నాం. ప్రభుత్వం వారిని స్వయం ఉపాధి పనుల దిశగా ప్రోత్సహిస్తున్నది. అందులో భాగంగానే సర్కారు పాత కాలం విద్యార్థులు, అంగన్వాడీ పిల్లలకు ఏకదాహ దుస్తులు కుట్టేపని మహిళా సంఘాలతో అప్పగించాం' అని అధికారి పాత్ర పెద్దలు గొప్పలు చెబుతుండగా.. మహిళా సంఘాల సభ్యులు రాళ్లు మాత్రం తీవ్రంగా మండిపడుతున్నారు. ఏకదాహ దుస్తులు కుట్టాలని తమకు వస్త్రం ఇవ్వగానే నిర్దేశించిన గడువులోపే పూర్తిచేసి అందించామని, కానీ, ఇప్పటివరకు కుట్టుకూలి డబ్బులు పూర్తిగా విడుదల చేయలేదని ఆగ్రహిస్తున్నారు. తెచ్చిన అప్పునకు వడ్డీ చెల్లింపలేక నానాతిప్పలు పడుతున్నామని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. సమగ్ర శిక్ష అభియాన్ నుంచి విడుదలైన నిధులు మాత్రమే తమ భారతల్లో జమచేసి, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అదనంగా అందిస్తామన్నా మిగతా మొత్తం నెలలు గడుస్తున్నా విడుదల చేయడం లేదని వాపోతున్నారు. ఇలా అయితే మహిళలు ఎలా ఆర్థిక స్వావలంబన సాధిస్తారని ప్రశ్నిస్తున్నారు.

కలింగగర్, నవంబర్ 8 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి) / కలెక్టరేట్ : ఈ విద్యా సంవత్సరం ఆరంభ మయ్యే వాటికి ప్రభుత్వ పాఠశాలల విద్యార్థులకు ఏకదాహ దుస్తులందించేలా మహిళా సంఘాల సభ్యులు లకు బాధ్యతలప్పగించారు. ఒక్కో విద్యార్థికి రెండు జతల చొప్పున అందించాల్సి ఉండగా, మొదట ఒక జత నిధులను చేసి ఇవ్వాలని సూచించారు. కుట్టుకూలి కింద ఒక్కో జతకు ₹50 చొప్పున చెల్లిస్తామని అధికారులు చెప్పారు. తమకు సరిపోవడం లేదని మహిళా సంఘాల సభ్యులు తమతో నిర్వహించిన సమావేశంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి వినతిపత్రం అందించారు. ఒక్కో జతకు ₹25 అదనంగా ప్రభుత్వం నుంచి అందిస్తామని సీఎం హామీ ఇవ్వడమే కాదు, కుట్టుకూలి పెంచుతూ ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. మొదటి జత పూర్తి కాగానే జాన్ మొదటివారంలో అధికారులకు అప్పగించారు. అయితే, అప్పటికి సమగ్ర శిక్ష అభియాన్ నుంచి విడుదలైన మొత్తంలో నుంచి జతకు ₹50 చొప్పున మొదటి విడుదల కుట్టుకూలి జారీ చేసిన వారంలో చెల్లించారు. ఆ వెంటనే రెండో జతకు సంబంధించిన వస్త్రం కూడా సంఘాలకు అప్పగించడంతో అవి కూడా పూర్తిచేసి ఆగస్టు మొదటి వారంలో విద్యార్థులకు అధికారులకు అందజేశారు. మొదటి విడుదల పెండింగ్లో ఉన్న జతకు ₹25తోపాటు రెండో జత కూలి ₹75 ఏకమొత్తంగా ₹100 ఒకేసారి తమకు అందుతాయనే భావంతో మహిళలు గడువుకన్నా ముందే దుస్తులు కుట్టి అందించారు. వారం, పది రోజుల్లో నిధులు విడుదల కాగానే, పెండింగ్లో ఉన్న మొత్తంతో పాటు రెండో జత కూలి చెల్లిస్తామని అధికారులు హామీ ఇచ్చారు. కానీ, నాలుగు నెలలు గడుస్తున్నా ఇప్పటివరకు కుట్టుకూలి చెల్లింపులు లేవు.

కుట్టుకూలి తొందరగా చెల్లించాలి

నేను 5,774 మంది విద్యార్థుల డ్రెస్సులు, 12,040 మంది అంగన్వాడీ పిల్లల డ్రెస్సులు కుట్టిన. ఇప్పటివరకు ఒక్క రూపాయి కూడా నాకు చెల్లించలేదు. అధికారులను అడిగితే ప్రభుత్వం నుంచి డబ్బులు విడుదలైన అనంతరం చెల్లిస్తామని చెబుతున్నారు. కుట్టుకూలి తమకు అయినా, ఒకే సారి పెద్దమొత్తంలో డబ్బు వస్తుందనే ఆశతో అప్పు తెచ్చి కుట్టు మిప్పించి, దుస్తులు కుట్టేందుకు అవసరమైన రుణాలను కులు కొన్నా. నాలుగు నెలలు గడుస్తున్నా డబ్బులు రుణదేసరు అప్పు తెచ్చిన మొత్తానికి నెలనెలా వడ్డీ చెల్లిస్తున్నా. ఇలా అయితే మాకు మిగిలేది ఏముండదు? కనీసం రోజు వారీ కూలి కూడా పడదు. అధికారుల చుట్టూ తిరిగి తిరిగి యాక్సెస్ చేస్తున్నా. ప్రభుత్వం స్పందించాలి. మా కూలి డబ్బులు వెంటనే చెల్లించాలి.

-వధ, మహిళా సంఘ ప్రతినిధి (గంగాధర)

కులవృత్తుల వ్యతిరేకి కాంగ్రెస్

- చేప పిల్లలను సగానికి తగ్గించి మత్స్యకారుల పొట్టకొడుతరా..?
- మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే గంగుల కమలాకర్



మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే గంగుల కమలాకర్

కొత్తపల్లి, నవంబర్ 8: కులవృత్తుల వ్యతిరేకి కాంగ్రెస్ అని, ఆ పార్టీ పాలనలో వృత్తులన్నీ ధ్వంసమయ్యే పరిస్థితులు నెలకొన్నాయని మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే గంగుల కమలాకర్ మండిపడ్డారు. శుక్రవారం కొత్తపల్లి మండలం ఆసీస్ గేట్లోని బాపూపేట చెరువులో ఉచిత చేపపిల్లలను విడుదల చేసి, మాట్లాడారు. కులవృత్తులను కాపాడుకోవాలనే ఉద్దేశంతో తెలంగాణ తొలి సీఎం కేసీఆర్ చెరువులను పునరుద్ధించి, ఉచిత చేప పిల్లలను పంపిణీ చేసి మత్స్య సంపదను పెంచాలని గుర్తు చేశారు. ముదిరాజ్, గంగ పుత్రులకు చేతి నిండా పనిదొరికి జీవితాలు బాగుపడ్డాయన్నారు. కానీ, కాంగ్రెస్ పాలనలో అన్యాయం చేస్తున్నారని వాపోయారు. ఏటా ఉచితంగా ఇచ్చే చేప పిల్లల సంఖ్యను తగ్గించి మత్స్యకారుల పొట్టకొడుతున్నారని మండిపడ్డారు. కలింగగర్ నియోజకవర్గంలోని 89 చెరువుల్లో గతంలో 42 లక్షల చేపపిల్లలను ఉచితంగా పంపిణీ చేస్తే, ఇప్పుడు సగానికి తగ్గించి కేవలం 21 లక్షల పిల్లలను పంపిణీ చేయడమే అందుకు నిదర్శనమన్నారు. కలింగగర్ ఒక్కచోటే కాదని జిల్లా వ్యాప్తంగా సగానికి తగ్గించి పంపిణీ చేస్తూ ముదిరాజ్, గంగుపుత్ర కుటుంబాల పొట్టకొడుతున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. కులవృత్తులపై ఆధారపడి జీవించే బీసీ కుటుంబాలకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్యాయం చేయవద్దన్నారు. కేసీఆర్ సర్కారు మాదిరిలా ఒక్కో చేప పిల్ల తగ్గిండా చెరువుల్లో పోయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఇక్కడ మార్కెట్ కమిటీ మాజీ చైర్మన్ రెడ్డివేని వారు, మాజీ వైస్ చైర్మన్ ఉప్పు రాజశేఖర్, మాజీ వైస్ ఎంపీటీసీ భూకావ్య తిరుపతిరాయర్, మాజీ సర్పంచులు, మాజీ ఎంపీటీసీలు పాల్గొన్నారు.



మాట్లాడుతున్న బీఆర్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు కల్వకుంట్ల విద్యాసాగర్ రావు

రైతుల్లో భరోసా నింపేందుకే పాదయాత్ర

- పార్టీలకతీతంగా విజయవంతం చేయాలి
- హామీల అమలులో రాష్ట్ర సర్కారు విఫలం
- బీఆర్ఎస్ జగిత్యాల జిల్లా అధ్యక్షుడు కల్వకుంట్ల విద్యాసాగర్ రావు
- కాంగ్రెస్ ప్రతిపక్షాన్ని మోసం చేస్తున్నది
- కోర్టుల్లో ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ సంజయ్ కల్వకుంట్ల
- రేవంత్ రెడ్డిని పాపపు యాత్ర: మాజీ ఎమ్మెల్యే సుంకె

జగిత్యాల రూరల్, నవంబర్ 8: రైతుల్లో భరోసా నింపేందుకే రైతు పాదయాత్ర చేస్తున్నామని బీఆర్ఎస్ జగిత్యాల జిల్లా అధ్యక్షుడు, మాజీ ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల విద్యాసాగర్ రావు పేర్కొన్నారు. కాంగ్రెస్ ఎన్ఎస్ఐ పోషకులు ఇప్పటికే అధికారంలోకి వచ్చినందున, ఇప్పుడు కక్షసాధింపు రాజకీయాలు చేస్తున్న దని మండిపడ్డారు. ప్రభుత్వం పని చేయకపోతే అదిగో హక్కు తమకు ఉందని, రైతుల పక్షాన కొట్లాడుతామని స్పష్టం చేశారు. జగిత్యాల జిల్లా కేంద్రంలోని బీఆర్ఎస్ కార్యాలయంలో శుక్రవారం ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ లెవల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పడి ఏడాది కావచ్చున్నా.. హామీలు నెరవేరకుండా రైతులు, ప్రజలను ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నదని విమర్శించారు. అందరికీ రుణమాఫీ చేయాలని, రైతు భరోసా ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేస్తూ రైతులకు మద్దతుగా ఈ నెల 12వ ఉదయం 8.30 గంటలకు కోర్టుల్లో నుంచి ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ సంజయ్ కల్వకుంట్ల ఆధ్వర్యంలో కోర్టుల్లో

మోహన్ రావుపేట, మేడిపల్లి, చలిగల్ మీదుగా జగిత్యాల కొత్త బస్టాండ్ వరకు పాదయాత్ర చేపడుతున్నామని తెలిపారు. కొత్త బస్టాండ్ వద్ద సమావేశం అనంతరం రైతులతో కలిసి కలెక్టరేట్ కు వినతిపత్రం అందజేస్తామన్నారు. పార్టీ లకతీతంగా అందరూ పాదయాత్రకు తరలివాలని పిలుపునిచ్చారు. చలి గల్ వద్ద నుంచి పాదయాత్రలో బీఆర్ఎస్ చిరగ్గి గ్రేస్ నిడంకల్, మాజీ మంత్రి కేటీఆర్, మాజీ మంత్రి హరిశ్చంద్ర, కొప్పుల ఈశ్వర్, హుజూరాబాద్ లోని ఎమ్మెల్యే పాడి కొత్త రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే రమణ, మాజీ ఎమ్మెల్యే సుంకె రబీంద్ర కర్, బీఆర్ఎస్ వేములవాడ ఇన్చార్జ్ చలిమెడ లక్ష్మీనరసింహా రావు, జడ్పీ మాజీ చైర్మన్ దావ వసంత, నాయకులు పొన్నంట్లారని తెలిపారు. ఆనంతరం కోర్టుల్లో ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల సంజయ్ మాట్లాడుతూ, రాష్ట్రంలో ప్రతి వర్గాన్ని కాంగ్రెస్ సర్కారు మోసం చేస్తున్నదని ధ్వజమెత్తారు. రైతుల పక్షాన ఈ పాదయాత్ర చేస్తున్నామని, జిల్లా వ్యాప్తంగా పార్టీలకతీతంగా రైతులు పాల్గొనాలని పిలుపునిచ్చారు. మాజీ ఎమ్మెల్యే సుంకె రవిశంకర్ మాట్లాడుతూ, ఎప్పుడు ఏర్పడినప్పుడు, రైతులను మోసం చేశారని విమర్శించారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డిని పాదయాత్ర కాదనీ.. పాపపు యాత్ర అని మండిపడ్డారు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలు నెరవేరకుండా పాదయాత్రలో భాగంగా యాదగిరిగుట్ట లక్ష్మీనరసింహా దేవస్థానంలో సీఎం పాపపుడండాలు వేసి.. తెలంగాణ ప్రజలకు క్షమాపణ చెప్పాలన్నారు. కార్యక్రమంలో జడ్పీ మాజీ చైర్మన్ దావ వసంత, నాయకులు గమ్మ సునీతి, శీలం ప్రయంక, హరిచంద్రరావు, సంగమ్ మహాేశ్వర్, స్పందన, ఆనందరావు, ప్రసాద్ ఎండబెట్టి, గంగారెడ్డి, తుమ్మ గంగాధర్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

గన్నీ సంచులు ఇప్పించండి

- అదనపు కలెక్టరేట్ కు రైస్ మిల్లర్ల వినితి

రాజన్న సిరిసిల్ల, నవంబర్ 8 (నమస్తే తెలంగాణ): ఎఫ్సీసీకి బియ్యం సరఫరా కోసం అవసరమైన గన్నీ సంచులు ఇప్పించాలని అదనపు కలెక్టరేట్ కు సిరిసిల్ల జిల్లా రైస్ మిల్లర్లు కోరారు. శుక్రవారం కలెక్టరేట్లో మిల్లర్ల సంఘం నాయకులు చేపూరి నాగరాజు, బుస్సెన్ శ్రీనివాస్ అధ్యక్షులు రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా రైస్ మిల్లర్లు పాల్గొన్నారు. బియ్యం తెచ్చిన గన్నీ సంచులకు అదనపు గన్నీ సంచులు అందజేయాలని కోరారు. ఆ తర్వాత మార్కెటింగ్ శాఖాధికారి కలిశారు. గన్నీ సంచులు ఎందుకు ఇవ్వడం లేదన్నా ప్రశ్నించారు. దీంతో ఆ అధికారి స్పందించి, వారంతో తెలిస్తేనే చెప్పారు.

ఉన్నతి పొందినా ఆయాల జీతమే

- అంగ్లెడ్ అంగన్వాడీ టీచర్ల ఆవేదన
- మూణ్ణాళ్ల ముచ్చటగా వేతన పెంపు
- సాంకేతిక లోపాన్ని పూర్తిగా అధికారులు

అంగన్వాడీలపై ప్రభుత్వం చిన్నచూపు చూస్తున్నది. గర్భిణులు, బాలితలకు, విద్యార్థులకు పాఠ్యాధికారం, పూర్తిపాఠశాల విద్య అందించే టీచర్లను నిర్లక్ష్యం చేస్తున్నది. కలింగగర్ జిల్లాలోని పలు సంబంధాల ఇటీవల అంగ్లెడ్ చేయగా, అందులోని టీచర్లకు ఆయాల జీతమే ఇస్తూ పాట్ల కొడుతున్నది. కేవలం రెండు, మూడు నెలలు మాత్రమే కొత్త వేతనాలు అందించి ఆ తర్వాత నెలల నుంచి వేతనాలు దులుపు కోగా, కుటుంబాలకు ఆవేదన మిగిలింది.



అంగన్వాడీ కేంద్రంలో పిల్లలకు బోధిస్తున్న టీచర్

కలింగగర్ కలెక్టరేట్, నవంబర్ 8: కలింగగర్ జిల్లాలోని నాలుగు అంగన్వాడీ ప్రాజెక్టు పరిధిలో 777 కేంద్రాలండగా, వీటిలో 752 మొన్న, 25 మిసి నెలలప్పుడు ఉన్నాయి. అయితే గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా మిసి నెలలప్పుడు అంగ్లెడ్ చేయాలని సూచించిన కేంద్రాలకి తప్ప కానీ, స్పందించిన కేంద్ర మాత్రా శిశు సంక్షేమశాఖ వీటి హోదా పెంచేందుకు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది. దీంతో ఈ ఏడాది జనవరి నుంచి రాష్ట్రంలోని మిసి నెలలప్పుడు అంగ్లెడ్ చేయాలి. వాటిలో విద్యుల నిర్వహిస్తున్న టీచర్లకు వేతనం ₹7,500 నుంచి ₹13,500 పెంచడంతోపాటు సహాయకులనూ నియమించేలా ఆదేశాలు జారీ అయ్యాయి. అయితే పెంచిన వేతనాలు మాత్రం కొత్త ఆర్థిక సంవత్సరం నుంచి విడుదల చేస్తామంటూ ప్రకటించిన ప్రభుత్వం, ఈ ఏడాది ఏప్రిల్ నెల నుంచి రెండు, మూడు నెలల పాటు కొత్త వేతనాలు ఇచ్చింది. కానీ, ఆ తర్వాత నెలల నుంచి మాత్రం మళ్ళీ పాత వేతనమే విడుదల చేస్తున్నది. ఇంటిని అధికారులు ప్రశ్నిస్తే సాంకేతిక సమస్యలను కారణంగా చూపుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది. అధికారులు మాత్రం అంగ్లెడ్ అయిన సంవత్సరం విద్యుల నిర్వహిస్తున్న టీచర్లకు వేతనాలు స్త్రీ శిశు సంక్షేమ శాఖ కమిషనర్లకు పంపినా, అక్కడ నుంచి ఫైనాన్సి విభాగానికి చేరకపోవడంతోనే సమస్య ఉత్పన్నమైందని టీచర్లు ఆరోపిస్తున్నారు. దీనిపై సమగ్ర పరిశీలన చేసి, వెంటనే ఫైనాన్సి విభాగానికి పంపాలని కోరుతున్నారు. లేదంటే అందోళన చేస్తామని హెచ్చరిస్తున్నారు.

పూర్తి వేతనం అందించాలి

అంగ్లెడ్ అంగన్వాడీ నెలలప్పుడు విద్యుల నిర్వహిస్తున్న టీచర్లకు పూర్తి వేతనం అందించాలి. సాంకేతిక కారణాలతో పాత వేతనమే పడుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది. అలా అయితే, మొదటి రెండు నెలలు పూర్తి వేతనం ఎలా విడుదల చేశారో చెప్పాలి.

-స్వయాం, అంగన్వాడీ టీచర్ల సంఘం కలింగగర్ జిల్లా ఉపాధ్యక్షురాలు



M.K. త్రివేది